

Накануне

НАКАНУНЕ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

под редакцией коллегии

II-й год изд.
Nо 411

Б. В. Дюшэн, Г. Л. Кирдецова (глав. ред.), С. С. Лукьянова, П. А. Садыкова и С. С. Чахотина.

Адрес Редакции и Главной Контроли: BERLIN SW 10, Beuthstr. 8.
Телефон: Postscheckkonto: NW 96634. Bankkonto Disconto-Ges. Leipzigerstr. 66.
О б и в л е н и я: основная цена в германских марках. Коэффициент сле-
дует помнить, что одна марка в Берлине стоит 100.
>0,18 за миллиметр (ширина листа), >1,83 за миллиметр
в тексте, >0,18 за миллиметр за обивку из розмых и смерти, >0,19 за миллиметр
в тексте для врачей и присяжных поверенных, >0,16 за миллиметр для лицущих
мест. — При круглых цифрах умножаются на 100. — Ставки за пользование
газетой по особому тарифу.

В России Отделение Главной Контроли газ. «Накануне» для приема подписки
объявлено, различная проводка и экспедиция в провинции МОСКВА, газета
диктовской пер., № 10 (угол Тверской).



Суббота
18 августа 1923

Russische Tageszeitung
Russian daily paper
Quotidien russe

ЦЕНА PREIS M. 30 000

ПУТИ СОГЛАШЕНИЯ?

Франция удовлетворена английскими разъяснениями по поводу первой ноты. В Лондоне царят оптимизм. Предстоит встреча Пуанкаре и Балдина.

Заглядывают.

Лондон, 17 августа. (Вольф).
Парижский корреспондент «Моринг Пост» пишет, что французское общественное мнение выражает удовлетворение опубликованной позицией телеграммой Рейтера. Это телеграмма рассматривается, как желание Англии склонить дурное впечатление, вызванное ее постом от 11 августа. Парижский корреспондент «Дейли Телеграф» сообщает со слов видного государственного деятеля, что Пуанкаре приложил все усилия к тому, чтобы выработать репарационные требования, наиболее соответствующие желаниям Англии.

Англо-французские отношения.

Париж, 16 августа. (Вольф).
«Журнал де Деб», обсуждая последнее лондонское телеграфное, усматривает в нем частичный сдвиг к лучшему в англо-французских отношениях. Английское правительство, говорит газета, кажется осознано, что сомнения в закономерности запятых Рура лишены основания. Дебаты должны вестись лишь в плоскости, рассуждения, согласно которому Франция и Бельгия должны получить необходимые им для восстановления разрушенных областей суммы, а Англия требуемые ею 14,2 миллиарда зол. марок. Газета выражает недовольство предложением Англии о созыве конференции по урегулированию германской платежеспособности. Следует категорически заявить, говорит газета, что Франция отклонит это предложение, хотя бы уже потому, что такая международная комиссия, созываемая в настоящий момент, будет состоять, главным образом, из банкиров, учитывавших в теперешний переходный момент финансовое положение Германии. Пора решительно прекратить маневр, который Германия дает с 1910 года. Ясно, если исходить при определении германской платежеспособности из ее теперешнего состояния, то эта платежеспособность будет равна нулю. Англия, созывая подобную комиссию, будет играть на руку Германии. Пусть Англия знает, что Франция сделает все, что в ее силах, для восстановления единства Англии. Но из этого не следует, что Франция может поступиться своими жизненными интересами. Если же Англия в своем временном ослаблении будет продолжать потворствовать Германии, ей придется в будущем глубоко со жалеть об этом.

Пуанкаре зондирует почву.

Париж, 16 августа. (Вольф).

По сообщению «Нью-Йорк Геральда», Пуанкаре запросил мнение бельгийского правительства относительно союзнического соглашения между французским и бельгийским премьерами. Это соглашение должно было бы послужить подготовительным к более обширной конференции при участии Балдина и лорда Кертона. Официальных подтверждений этих сведений пока не имеется.

К тяжнию левых французских партий.

Париж, 16 августа. (Соб. кор.).

В Клермон-Феран под председательством сенатора Клеменса состоялся обмен мнений по вопросу о слиянии французских левых партий. На заседании были представлены представители почти всех левых партий.

Оправдание папы.

Рим, 16 августа. (Соб. кор.).

Агентство Стефани сообщает, что распространенные католическими газетами известие о том, будто папа уполномочил кардинала Гаспари отправить новую жалобу против последних актов саботажа в Рурском районе, лишено основания.

Дух мирного строительства.

И в наше безрадостное время бывают радостные минуты.

Радостно отметить в общем грохоте, сопровождающем лихорадочную постройку грядущих войн — подлинное достижение духа мирного строительства.

За последние годы ни одно государство, ни один народ, ни создали значительной коллективной ценности культурного или экономического значения, ценности, имеющей мировое значение, и могущей повлиять на развитие кумыкульных связей человечества.

«Ведь не «передела» границ, ни французские аварии, ни угнетение одних народов другими — победителями побежденных, ни головы министров кабинета «Стамбульского», вознесенные Цариковыми на пиках; как некий символ, поведают миру тайну организации мирного труда; которую так и не нашли все эти бесконечные и бесплодные, ложащие и иные конференции, только посыпавшие семена новых международных потрясений.

Среди этого вихря разрушений одна Россия явила миру пример сосредоточенной творческой работы, протекающей к тому же в тяжких условиях изживания разрухи, после изнурительных войн.

Открытие Всероссийской Сельско-Хозяйственной и Кустарно-Промышленной Выставки является завершением огромного труда, потребовавшего исключительного напряжения сил всей страны. Это истинная победа духа мирного строительства над тысячами препятствий материального и политического характера. До самых последних дней могла казаться, и многим казалось совершенно невероятной возможность почти в срок закончить главнейшие выставочные работы. И во всем этом опасениям воля к труду побудила неблагоприятные условия про изводства работ.

Выставка имеет огромное значение и для России, и для всего мира. Россия, точнее СССР — мощный не так давно образованный союз народов, населяющих великую страну, производит смотр своим мирным силам, своей способности создавать действительные ценности, своим экономическим возможностям.

Образование СССР, само по себе, было великим историческим событием и только слепцы проглядели его мировое значение. Оно знаменовало окончательную ликвидацию сил стихийно спретившихся разорвать на части и ослабить великое государство — оно знаменовало ценный крах политики за падных государств, пытающихся использовать эти стихийные силы в своих целях и, конечно, во вред России. Наконец, образование СССР показало, что и нации дни возможно создание

моц, основанной на честном соглашении народов, ради общего достижения мирных и культурных целей.

Смотр сил СССР поэтому является событием исключительной важности. Этот смотр сил производится перед лицом всего человечества. СССР широко и гостеприимно открыл свои границы для иностранных гостей. Впервые, после многих лет, иностранцы воочию смогут видеть, в каком положении находится теперь «Россия». Всероссийская выставка — не павильон, на котором все выполнено и подписано. В целом такого грандиозного размаха никакой гимнографии не может изменить основного истинного лица производящих сил итальянцев, особенно интересующуюся Выставкой.

Важно также, что Выставка вовсе не претендует быть «актракционом», как большинство заграничных и бывших Всероссийских выставок. Открывающаяся завтра Выставка первая в своем роде чисто трудовая выставка, в которой труд занимает господствующее положение. На выставке иностранцы увидят не только то, что может дать СССР в области сырья и производства, но и то, какие раны Россия получила во время войны, и какие раны она еще не смогла залечить.

Из этого России нет нужды делать секрет. То, что уже достигнуто, говорит само за себя. Россия смело может показать все, что осталось в ее доверии, ибо то, что она уже совершила, является наилучшей мерой ее творческих сил.

Если до Выставки еще можно было добросовестно сомневаться в способности России вести крупное хозяйство, если раньше иностранцы, основываясь на лживой информации международных спекулянтов и их эмигрантских подлогах, исключали Россию из своих широких задуманных расчетов, то иные им придется по ознакомлению с Выставкой изменить свои построения.

Выставка должна явиться рубежем, поворотным моментом, в общем балансе мировых экономических сил. Россия должна занять подобающее ей место в мировом хозяйстве.

Последствия этого выхода России на мировые рынки неизисимы и благородны для всего человечества, в особенности и главным образом, для его трудающих слоев.

Россия воевала дольше других государств. Во имя достижения великих мировых задач она принесла неизисимые жертвы. И все же Россия первая и единственная стала на путь подчинению мирной жизни и мирного строительства. Этот факт пусть будет напоминен. Иодинный дух России — дух мирного строительства.

Б. Дюшэн.